

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 10-й

№ 181 (1396)

Пятница, 25 ноября
1960 года

Цена 15 коп.

На новых рубежах ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА

Капрон. Услышав это слово, мы представляем себе тонкие дамские чулки, изящные кофточки, прочные и легкие рыбацкие сети. Но далеко не все знают, что сейчас из капрона изготавливаются многочисленные детали для самых различных машин.

Капрон совсем недавно стал применяться в машиностроении, но уже рекомендовал себя как отличный и дешевый материал, превосходящий по своим качествам цветные металлы.

Несколько месяцев назад на Ангарском авторемонтном заводе по инициативе выпускника строительного техникума слесаря-коммуниста Иннокентия Сергеевича Скрипина была изготовлена установка по выработке деталей из капрона методом литья под давлением инертного газа.

Изо дня в день энтузиасты нового дела слесарь Скрипин и механик Евгений Иннокентьевич Зорин совершенствовали свое детище. Сейчас на заводе уже в массовом порядке изготавливаются многие детали автомобиля.

Помимо всего про-

- * Капрон вместо металла.
- * Поиски увенчались успехом.
- * Стоимость ремонта снизилась.

чего оказалось, что капрон прекрасный антифрикционный материал. Он хорошо противостоит ударным нагрузкам. Сейчас ангарские авторемонтники освоили выпуск капроновых ступок рессор. Раньше такие ступки делались из бронзы, их необходимо было обрабатывать на токарных станках. Теперь же на действующей установке отливаются капроновые ступки рессоры, не требующие никакой механической обработки. Налицо громадная экономия государственных средств, дефицитной бронзы, освобождение станочного оборудования для других целей.

По примеру своих соседей с авторемонтного завода начали заниматься капрон инженеры Майского механического завода строительств Яков Моисеевич Цукерман и Герман Вениаминович Петров. Вместе с технологом Виктором Воловым, старшим мастером Василием Сутуриным и токарем Иваном Ковалевым они смонти-

ровали установку для центробежного литья капроновых деталей.

Этот небольшой творческий коллектив решил заменить бронзовые втулки опорных катков тракторов «С-80» и «С-100» на капроновые. Такая замена сулит большие выгоды. Бронзовая втулка весит один килограмм, а капроновая только 120 граммов. Разница ощутимая — капроновая втулка в восемь раз легче бронзовой. На каждом тракторе будет получена экономия в 30 килограммов бронзы и свыше 500 рублей. Помимо этого для других целей будут освобождены токарные станки, занятые сейчас изготовлением бронзовых ступок.

Закончились долгие поиски. Найдено наиболее верное решение. Теперь втулки опорных катков трактора изготавливаются из капрона в смеси с графитом методом центробежного литья с заливкой капрона прямо в тело чугунного подшипника. После этого требуется лишь небольшая обработ-

ка втулки по внутреннему диаметру на токарном станке.

Помимо уже указанных преимуществ, нужно заметить, что металлические детали, сопрягаемые с капроновыми, почти не изнашиваются, на них не получается задиров и царапин. Таким образом, будет значительно продлена жизнь стальных осей опорных катков, изготавливаемых из высококачественного металла. Выпущенный из ремонта трактор с капроновыми втулками в опорных катках сейчас успешно проходит испытания. А творческий коллектив рационализаторов уже ищет новые возможности для применения капрона вместо деталей из дорогостоящих цветных металлов.

А. Гордиенко,
М. Карпеченко,
И. Тиханкин,
сотрудники отдела
«За технический прогресс».

международном положении, и доклад «Новый масштаб цен и новые деньги», и вечер для молодых избирателей, и выступление участников художественной самодеятельности. В хорошей постановке подготовительной работы есть большая доля труда ведущего пункта т. Виллеп, председателя участковой избирательной комиссии т. Чистилина, секретарей партийных организаций тт. Земленухина и Шапиро. Сегодняшний день агитпункта при клубе «Байкальск» вселяет твердую уверенность, что агитаторы сумеют на высшем идейно-политическом уровне, подготовить и провести выборную кампанию.

М. Лаврентьев.

ЛЕКЦИЯ О СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ЗАКОННОСТИ

В кинотеатре «Ангара» часто перед зрителями выступают с беседами врачи, лекторы общества «Знание».

17 ноября перед 7-часовым сеансом выступила народный судья второго участка Н. М. Иванова. Она рассказала о повышении роли общественности в борьбе с нарушителями социалистической законности и правил социалистического общежития.

Герои семилетки

ЗАПОРОВ. У бригады плавильщиков второго цеха Запорожского ферросплавного завода, руководимой коммунистом В. М. Ефановым, большая радость. В канун праздника 7 ноября ей было присвоено звание коллектива коммунистического труда. Бригада Ефанова выплавляла с начала года дополнительно к плану десятки тонн феррохрома и сэкономила 89,5 тысячи киловатт-часов электроэнергии, значительно перевыполнив взятые социалистические обязательства.

На снимке: бригадир плавильщиков В. М. Ефанов.

Фото А. Красовского.

Фотохроника ТАСС.



Металлолом — мартенам!

Для 28 самосвалов

В ответ на призыв Иркутского областного комитета ВЛКСМ и областного управления «Росглавтормета» комсомольцы Ангарского монтажного участка № 1 треста «Востокэнергомонтаж» включились в социалистическое соревнование по сбору металлического лома в 1960 году. Комсомольцы участка сдали государству за 9 месяцев 199 тонн металлического лома, в том числе цветного — 3874 кг. Из сданного металлолома можно изготовить 18 тракторов «С-80» или 28 самосвалов «МАЗ-205».

Комсомольцы-монтажники приняли активное участие в октябрьском месячнике и дали еще 90 тонн металлолома, в том числе цветного — 3706 кг. За лучшее проведение месячника среди строительно-монтажных организаций монтажному участку № 1 присуждены первое место, почетная грамота областного комитета ВЛКСМ и первая денежная премия Ангарского городского комитета ВЛКСМ. Весь сбор и отгрузка металлического лома проводи-

лись путем организации комсомольских субботников и воскресников. Лучших показателей по сбору лома черных и цветных металлов добились комсомольцы цеха контрольно-измерительных приборов (секретарь комсомольской организации цеха Михаил Магдажинов) и котельного цеха (секретарь комсомольской организации Александр Христофоров).

Особенно хорошо поработали на сборе металлолома комсомольцы: Нина Давыдова, Вера Попова, Иван Чаплыгин, Виктор Макаревич, Александр Карабудка, Геннадий Альтапов, Владимир Белоусов, Виктор Слободкин, Алексей Сафонов, Борис Тонких и многие другие.

Комсомольцы участка не успокоились на достигнутом. В IV квартале по плану им нужно сдать 100 тонн металлолома, решено отгрузить 120 тонн лома, в том числе 1000 кг цветного.

И. Вольнский,
секретарь комитета ВЛКСМ монтажного участка № 1 треста «Востокэнергомонтаж».

Есть еще 20 тонн

Хорошую инициативу проявила комсомольская организация, возглавляемая секретарем Владимиром Шевченко. Она провела воскресник по сбору металлического лома. Комсомольцы собрали и сдали в этот день 20 тонн металлолома.

Активное участие в воскреснике приняли Валентина Кульбицкая, Татьяна Саночкина, Владимир Ермаков, Николай Афанасьев, Эрик

Усов, Геннадий Косточкин и другие.

На вырученные деньги от продажи металлолома комсомольцы решили приобрести спортивный инвентарь, а также израсходовать часть средств на подготовку очередного фестиваля молодежи.

Сбор металлолома продолжается.

Г. Чабан,
слушатель факультета журналистики ВУМЛ.

Пребывание У. К. Кекконена в Москве

21 ноября в Москву с официальным визитом прибыл Президент Финляндской Республики Урхо Калева Кекконен и сопровождающие его лица.

В этот же день Президент Финляндии нанес в Кремле визит Председателю Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневу.

Затем Президент Финляндии Урхо К. Кекконен нанес в Кремле визит Председателю Совета Министров Н. С. Хрущеву. Между Н. С. Хрущевым и У. К. Кекконеном состоялась дружеская, сердечная беседа. Во второй половине дня

глава Финляндского государства посетил Московский государственный университет имени М. В. Ломоносова на Ленинских горах, почетным доктором которого он является.

Вечером правительство Советского Союза дало обед в честь Президента Финляндской Республики Урхо Калева Кекконена.

Во время обеда, прошедшего в обстановке большой сердечности, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и Президент Финляндии Урхо Калева Кекконен обменялись дружественными речами.

А успокаиваться рано

Слов нет, коллективу Гребневского ДОКа есть чем гордиться: государственный план выполняется и перевыполняется из месяца в месяц, из квартала в квартал, сроки исполнения заказов в основном выдерживаются.

Но, как говорится, точку ставить рано, рано довольствоваться достигнутым. При более внимательном анализе работы предприятия невольно приходишь к выводу, что партийная организация ДОКа сделала далеко не все, чтобы по-настоящему мобилизовать коллектив на борьбу за технический прогресс, на борьбу с недостатками.

Взять, к примеру, вопросы механизации трудоемких работ и использования имеющейся техники. Сделано в этом отношении немало, но взгляните в заготовительный цех и убедитесь, что есть здесь в организации производственного процесса серьезные неувязки.

Разновидностей изготавливаемых дверей много. Это вынуждает часто менять настройку станков, что нарушает ритмичность работы. К концу рабочего дня выясняется, что механизмы, как правило, были загружены работой максимум на 50% своей мощности, а некоторые и того меньше.

В малярном отделении столярного цеха около двух лет идет монтаж поточной линии для олифовки и покраски изделий.

Производственные площади завалены деталями, а монтажники вот уже более двух месяцев не ведут монтажных работ, и когда будет установлено оборудование — неизвестно. Монтаж поточной линии ведут рабочие района механизированных работ. Вернее, должны вести. Сейчас же маляры столярного цеха работают вручную.

Вентилятор в новом сушильном отделении поставлен маломощный. Есть большая необходимость по-настоящему механизировать процесс изготовления наборно-щитовых дверей. Но, как это ни странно, ни партийная организация, ни руководство конторы не проявляют особого беспокойства, вопросы устранения недостатков, о которых говорилось выше, не

стали предметом деловых обсуждений в партийной организации.

Официальных «писаных» жалоб на качество выпускаемой продукции деревообделочники не получают. Но зато упреков, нелестных отзывов и жалоб устных от жителей города можно услышать немало: в одного в квартире двери потрескались, у другого форточка не закрывается, у третьего, напротив, не открывается. Все это, кажется, мелочи. Во всяком случае, так считают деревообделочники, ибо они эти «мелочи» просто не учитывают. А поэтому отбор материалов для изготовления столярных изделий проводится крайне безответственно. 14 ноября, например, для изготовления дверных коробок из сушильного цеха подали 10 кубических метров материала. Когда же начали принимать этот пиломатериал, то оказалось, что 70 процентов его не пригодны для изготовления столярных изделий. И никого этот факт, кроме мастера цеха, колхоза т. Журавлева, не встревожил.

Партийное бюро и его секретарь т. Гирский согласны с тем, что слабо еще коммунисты борются за качество продукции. Т. Гирский даже пытается оправдаться: у меня, де, большая служебная нагрузка, я мол, физически не могу охватить все вопросы и т. п. Но т. Гирский, видимо, забывает, что партийное бюро — это не только секретарь. За производственную работу предприятия отвечает член партбюро т. Иванов. Но об обязанностях своих он забыл. Не создана на предприятии и комиссия партийного контроля за деятельностью администрации.

На фоне в целом неплохих показателей в работе всего коллектива деревообделочников особенно досадны те промахи, о которых мы рассказали. И дело чести партийной организации Гребневского ДОКа не успокаиваться на достигнутом, а стать в авангарде борьбы рабочих и служащих предприятия за технический прогресс, за высокое качество продукции.

М. Ковригин.

Ю. ПРИХОДЬКО. конструктор РМЗ.

Солнце над Балканами

Путевые заметки

1. Позади — две границы

Не успели скрыться огни последней железнодорожной станции Унгены, пограничного пункта Советского Союза, а нам уже приветливо машут румынские пограничники. Группа молодых сибиряков из Иркутской области и Красноярского края направляется в Болгарскую Народную Республику.

В нашем купе едет симпатичная супружеская пара: Теменужка Кирилова, вояка, Виктор, инженер-плановик. Живут и работают в Софии. Едут из отпуска. Путешествовали по Советскому Союзу. Отдыхали на Черном море. Оба отлично говорят по-русски.

— Это наше свадебное пу-

тешество, — смеясь, поясняет Виктор.

— Ну, что ты, свадебное. — шутливо толкает его в бок Теменужка, — нашей дочке два года.

— А помнишь? — перебил ее Виктор. — Мы с тобой угорелись свадебное путешествие совершить обязательно в Советский Союз. Пусть с опозданием, но мы его совершили.

Они рассказывали о своей стране, об обычаях своего народа. Говорили с любовью, как может говорить человек, влюбленный в родные края. И мы прониклись большим уважением к пока незнакомой для нас стране. Беседа затянулась за полночь.

Утром замелькали здания и заводы Бухареста. После полтора часовой остановки едем дальше. Поезд мчится по железнодорожному мосту через Дунай. Мост построен совместно румынскими и болгарскими строителями. Мостом дружбы зовут его

ДРУЖИННИКИ НА СТРАЖЕ

ВЕЧЕР. Над городом ступают сумерки. Группами и в одиночку к штабу отряда № 3 спешат люди: смена коммунистического труда № 4 во главе со своим начальником Вячеславом Петровичем Плузничком готовится встать на стражу покоя горожан.

Комната штаба. Получив задание, дружинники расходятся по участкам. А вот и первые сообщения о происшествиях: за карманную кражу тракторист механизированной колонны № 30 В. Кузнецов отправлен в милицию.

Дружинник Иван Викторович Широколов докладывает, что в основном на участке все хорошо, если не считать за «ЧП» столкновение с разбушевавшимся дебоширом, на которого составлен акт и с которым крепко, по-мужски побеседовали дружинники.

Вячеслав Петрович доволен дежурством, рад, что его дружинники умеют навести порядок. Хорошего мнения начальник смены о дежурном электрике Лидии Пушминой, которая аккуратно выходит на дежурство. Активным, смелым дружинником зарекомендовал себя и Виктор Медвский. В отряде № 3 насчитывающемся более 1000 человек, немало таких людей, как Виктор и Лидия.

Ежедневно, вернее ежедневно, на дежурство выходит 16—20 человек.

Вместе с тем в отряде есть, если так можно выразиться, свои внутренние неполадки. Так, к примеру, загорелись было многие неплохой идеей — выпускать свою стенгазету. Заместителя командира отряда Э. Блиц выбрали редактором, повесили объявление с просьбой пи-

сать заметки в стенгазету, но идея осталась идеей.

Важным упущением является и то, что в дружинах, по сути дела, не ведется никакой воспитательной работы, не читаются лекции.

Уже не раз говорилось о том, что дружинником может быть не каждый. Нужно подбирать людей, включать в отряды лучших, достойных. К сожалению, у нас зачастую в дружины записывают людей против их желания. Разумеется, от таких горе-дружинников проку мало. И, может быть, это и явилось одной из причин того, что сейчас на улицах города в вечернее время все меньше и меньше можно увидеть людей с красными повязками. Особенно это бросается в глаза, когда побываешь в поселке им. Куйбышева. Живут здесь строители, народ рабочий, молодежь энергичная, а вот получилось так, что вечером здесь хозяйничают хулиганы, а дружинников не видно на улицах.

Следует сказать также и о том, что органам милиции надо строже подходить к различного рода хулиганам, бездельникам, тунеядцам. На это должен, как нам кажется, серьезное внимание обратить и горисполком.

...Люди с красными повязками. Их глубоко уважают труженики нашего города, но с них и много спрашивается. Нужно по-настоящему наладить работу в дружинах, добиться стопроцентной явки дружинников на дежурства. И тогда, несомненно, в штабе не только третьего, но и любого другого отряда чаще всего дружинники будут докладывать: « На участке все спокойно».

А. Петров.

Декада украинской литературы и искусства



23 ноября закончилась проходившая в Москве декада украинской литературы и искусства. Большим успехом пользовались выступления Государственного заслуженного ансамбля танца УССР. Художественный руководитель — народный артист УССР Павел Вирский.

НА СНИМКЕ: ансамбль исполняет хореографическую картину «Красная калина».

Фото В. Мастюкова.

люди На той стороне болгарская земля.

Кто-то начал петь «Голубой Дунай» Иоганна Штрауса. Кто же это? Ну, конечно, « наш певец», как прозвали мы Юрия Малкова, инженера из Иркутска. В вагоне царит оживление.

Здравствуй, Болгария!

За окном поля. Бескрайние кукурузные поля. Это дозревает уже второй урожай.

Первый город, который мы посетили, был Плевен. Наш гид, студентка Софийского университета Цветана Коларова, внучка Василия Коларова, соратника Георгия Димитрова, показывает город, живущий предпринимательными днями. Страна готовится отмечать национальный праздник — 9 сентября, день основания

Болгарии Советской Армией.

Плевен — город-памятник. И не потому, что в этом городе 110 памятников. Кажется, сама земля рассказала бы вам, как 500 лет топтали ее турецкие янычары, как в русско-турецкую войну 1877-1878 гг. парни далекой Сибири и казаки Дона сражались и умирали за свободу братского народа, как 60 с лишним лет спустя советские войска под руководством маршала Толбухина снова освобождали ее. Освобождали, чтобы уже никогда Болгария не была под игом.

Мы были в Скобелевском парке, названном по имени русского военачальника генерала М. Д. Скобелева, который командовал русскими войсками в войне с турками.

Труд о Сталинградской битве

В Издательстве Академии наук СССР вышла из печати книга: САМСОНОВ А. М. СТАЛИНГРАДСКАЯ БИТВА.

В книге исследуется одна из важнейших этапов в истории Великой Отечественной войны. Автор использует большой архивный материал, воспоминания активных участников событий, в том числе не опубликованные в печати, советские и зарубежные источники.

В книге показывается действительная картина Сталинградом 62-й, 64-й, 57-й, 21-й, 5-й танковой, 2-й и 1-й гвардейских и других армий. Описание событий на фронте дается в неразрывной связи с анализом военно-политического положения СССР, политических процессов, происходивших в рассматриваемое время в лагере коалиции фашистских государств и стран-союзниц СССР во второй мировой войне.

Труд А. М. Самсонова носит исследовательский характер и вместе с тем рассчитан на широкий круг читателей, интересующихся историей борьбы советского народа против фашистской агрессии, историей второй мировой войны.

«Сталинградская битва» богато иллюстрирована документальными фотографиями и сопровождается картами и схемами.

В книге — 603 стр. Цена — 20 руб.

Заказы на книгу принимаются по адресу: Москва, Центр, Б. Черкасский пер. 2-10. «Академкнига».

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В ответ на письмо т. Рогачевской, в котором критиковалась работа гостиницы, начальник ЖКУ т. Зугер сообщил: «Санобработка в гостинице произведена и будет повторена трижды».

Заявки на мягкий инвентарь составлены и сданы, в настоящее время получено 146 комплектов портбел. Ремонт здания будет произведен в 1961 году».

Русские снаряды стоят по обочинам аллеи Скобелева. Русские пушки смотрят в сторону «Долины смерти», где десятки тысяч русских солдат сражались и гибли за свободную Болгарию.

Мы побывали в мавзолее, построенном в 1907 году. Мавзолеем стоит как дань уважения болгарского народа своим русским освободителям. Инициатором этого благородного почина был известный болгарский публицист и революционер Стоян Заимов.

На внешней стороне мавзолея висит мемориальная доска. Взаблужденно читаем: «...Вас не сдержали грозные валы. Без страха шли на бой. святой и правый. Спокойно спите, русские орлы. Потомки чтут и множат вашу славу».

Когда смотришь на радостные лица болгар, вспоминаешь слова Цветаны Коларовой:

— 80 лет существует Болгария как самостоятельное государство. Мы очень дорожим своей свободой и никому ее не отдадим...

С благодарностью сознаешь, что кровь наших отцов и дедов не пролилась даром...

Утром следующего дня



Для тех, кто овладевает экономическими знаниями

Семилетка шагает по земле сибирской

ЦИФРЫ, цифры и цифры. И первая их характеристика — они настолько громадны, что просто трудно воспринимаются, если не сравнивать их с другими цифрами, если не видеть за ними взмывающих к небу труб новых заводов и фабрик, если не видеть за ними реальных дел строителей коммунизма. Что ж, сравнивать есть с чем.

«Давайте сравним. — говорит автор книги «Это должен знать каждый», иркутский журналист Евгений Бандо. — К началу семилетки по мощности электростанций Иркутская область превзошла мощности электростанций всей царской России, действовавшие в 1913 году».

А чтобы читатель более зримо представил себе скачок от «прежде» к «теперь», автор делает еще одно сравнение: «Прежде самой большой в губернии была Иркутская электростанция, причем ее мощность — 900 киловатт — в сто раз меньше мощности одного агрегата Иркутской ГЭС». От сотен киловатт — к миллионам — вот он гигантский скачок от темного прошлого к светлому сегодня! А если взять в

целом выпуск валовой продукции промышленностью, то «к началу семилетки выпуск валовой продукции крупной промышленности... по сравнению с дореволюционным вырос в Иркутской области в 61,3 раза».

Поистине сказочно богата земля сибирская. Зайдите в Иркутский геологический музей, внимательно осмотрите экспонаты, и перед вами как бы откроется изумительный по красоте, неоценимый по богатству клад земной. Золото Ленских приисков, железная руда Коршунских, Рудной горы, Соснового Байца, глыбы каменного угля, кристаллы слюды, образцы китайского силлиманита и т. д. и т. п. — нет, не легко перечислить все полезные ископаемые, которые хранит в себе земля нашей области.

И снова цифры и цифры, громадные цифры громадных запасов полезных ископаемых области. И эти богатства нужно как можно скорее использовать, освоить, ликвидировать тем самым уродливое размещение промышленности в бывшей царской России. Вот почему Коммунистическая партия и Советское правительство уде-

тели, первый секретарь Братского горкома комсомола Михаил Чурсин, дарит секретарю комитета Димитровского союза молодежи Георгию Дуневу книгу Шолохова «Поднятая целина», модель спутника и бюст В. И. Ленина. Пели «Подмосковные вечера», народные песни. Шофер Коста Петков спел остроумные пародии на Гитлера. Надолго останется у нас в памяти этот день.

Народная власть убедительно показала, по какому пути идти болгарскому крестьянину. 100 процентов болгарских крестьян вступили в кооператив. 4000 тракторов и 7000 комбайнов в их руках. И трудовни в кооперативах полновесные, добротные. По примеру наших колхозов в болгарских кооперативах ввели выдачу аванса. Два года назад 10 опытных хозяйств перешли на денежную оплату труда. Надо сказать, что денежная оплата труда по душе крестьянам. Да, жизнь дала наглядный урок крупным землевладельцам, которые истошно кричали, что для болгарских крестьян кооперативы — это дорога в ад.

Продолжение следует.

ляют восточным районам страны особое внимание.

Особое внимание. Пожалуй, самым красочным подтверждением этого являются 50 миллиардов рублей капиталных вложений, которые предстоит освоить трудящимся области за семилетие. 50 миллиардов — это в пять раз больше, чем выделено было средств в пятой пятилетке.

И первые плоды этого исключительного внимания партии и правительства к развитию Восточной Сибири уже налично. Иркутская область, например, стала поставщиком самой разнообразной продукции. «Ангарск шлет цемент, Черемхо — уголь, Усолье-Сибирское — соль и горное оборудование, Бодайбо — золото, Мамские рудокопы — слюду, из Тулуна и Суетики идут продукты гидролиза. Продукция Иркутского завода тяжелого машиностроения имени В. В. Куйбышева и других предприятий города идет во все уголки нашей Родины и за ее рубежи».

Автор книги сумел образно не только рассказать о гигантском размахе промышленного развития области, но и путем оригинальных сравнений показать, что наша область находится в очень выгодных условиях, благодаря которым строительство новых предприятий, гидроэлектростанций, шахт, рудников обходится государству значительно дешевле, чем в других районах страны.

А каковы перспективы развития черной металлургии? Что будет представлять собою Шелеховский алюминиевый завод? Каково будущее большой химии Приангарья? Как будут использоваться несметные богатства тайги? Какие новые города вырастут в области? — на эти и десятки других вопросов найдет исчерпывающие ответы читатель в книге «Это должен знать каждый».

Н.С. Хрущев, побывавший у строителей Братской ГЭС в октябре прошлого года, говорил на митинге: «Вы — строители — повсюду оставляете добрую славу».

Здесь вы оставляете такой след, который будет прославлять вас в веках».

Одним из таких ярких следов является и чудесный молодой город Ангарск. Автор книги на ярких примерах показывает, какой большой вклад вносят ангарчане в развитие промышленности области. В Ангарске построено головное предприятие Ангаро-Усольского комплекса химической, нефтяной и газовой промышленности — Ангарский нефтеперерабатывающий завод. Первую продукцию этот завод дал уже во втором году семилетки. Возводятся новые цехи, строители торопятся — гигантская подземная магистраль, по которой потечет башкирская нефть, приближается к городу. В третьем году семилетки она вступит в строй.

Ангарск славится также и тем, что он «стал замечательной школой опыта для строителей всей Восточной Сибири». Читатель найдет в книге Евгения Бандо немало интересных сведений о современном Ангарске, как о городе передовой строительной индустрии.

Цифр в книге много, их много на каждой странице. Евгений Бандо сумел избежать сухости изложения, сухости подачи материала. В этом одна из несомненных удач автора. И пришла эта удача к автору, как нам кажется, не только потому, что он нашел правильный, если так можно выразиться, маршевый ритм изложения, сумел использовать многообразные языковые средства, приемы подачи материала, но так же и потому, что цифры не заслонили от автора людей, творящих настоящее и будущее.

Иркутское книжное издательство приступило к выпуску общедоступной серии брошюр «Основы экономических знаний — каждому рабочему и колхознику».

«Это должен знать каждый» — первая брошюра этой серии, как бы вводная беседа по вопросам экономики области. И надо сказать, что беседа эта получилась интересной, полезной. Хорошо проиллюстрированная, красиво оформленная книга Евгения Бандо может оказать неоценимую помощь всем, кто овладевает экономическими знаниями.

Г. Страшников.

Письмо в редакцию

Вопреки здравому смыслу

Четыре года назад для железнодорожников и работников промывочно-пропарочной станции поселка Сухоская построено три новых брусчатых двух-четырехквартирных дома. В этом году им сделан послеадаочный ремонт: произведена обшивка наружных стен и штукатурка внутренних, заменено отопление. Квартиры в них хорошие, жильцы довольны.

Но вот эти совершенно новые дома решено сносить. Дело в том, что по генплану, разработанному институтом «Промстройпроект» Главстроя, на месте существующих деревянных домов намечено построить такие же одноэтажные двух-четырехквартирные дома, но только каменные.

Я пытался было доказать прорабу строительномонтажного управления № 4 Т. Антонову, что там не знают местных условий и характера существующих домов, быть может, посчитали их временными, каркасными и поэтому ошиблись в проекте. А в случае сноса ведь на ветер будут выброшены сотни тысяч рублей государственных средств, десятки семей останутся без квартир.

«Это нас не касается. Вот проект, и мы ничего сделать не можем», — ответил мне Т. Антонов.

И строители приступили к делу. Уже вырыли котлованы под фундаменты будущих домов между существующими. Так, вновь строящийся четырехквартирный дом расположен от одного дома с разрывом 28 метров и второго — 12. С пристройкой же тамбура остается разрыв от второго дома всего 9-10 метров.

Зачем это делать? Если вновь строящийся дом поставить посредине между существующими, то разрывы будут вполне достаточны — по 18—20 метров. Они выдерживают все противопожарные нормы и не вызывают необходимости сносить существующие дома.

Пока не поздно, надо глубже заинтересоваться этим вопросом и тем самым не допустить безрассудного сноса хороших домов, избежать бессельной затраты рабочей силы и государственных средств.

К. Махонькин, начальник пожарного поста.

ланы вентиляторы. Все это срывает планы отделочников.

Монтажники знают обо всем этом, но людей послать сюда не торопятся, если не считать двух слесарей, посланных сюда на аварийный случай.

Багажное отделение стоит на отшибе, обсыпанное со всех сторон песком, но ни в нем, ни вокруг него — никакой работы.

А тоннель. Он закрыт вообще, хотя работы в нем непочатый край. Не решен вопрос и с облицовкой павильонов, не говоря уже о всех остальных дефектах.

Перевод железнодорожных путей, видимо, задерживается из-за железнодорожных будок, которые обещали сделать руководители СМУ-1, а вскоре отказались.

Время не ждет, растет город, а поезда проносятся мимо. Неужели, товарищи строители, вас это не беспокоит? Н. Коростелева.

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА 25 ноября 1960 г. Стр. 3

КОГДА ЖЕ ЭТО БУДЕТ?

Строительство вокзала снова затягивается

— Поезд Владивосток — Москва прибывает на второй путь, — раздается голос диктора по радио на ангарском вокзале. И людской поток устремляется в тоннели, а оттуда — на перрон: одни встречают или провожают, другие уезжают сами.

Как ни печально, но это пока только фантазия. Вот и еще один год подходит к концу, уже четвертый с начала строительства вокзала.

Мы решили побывать на этом объекте. Что ж, дела,

кажется, не так уж плохи. Полным ходом идут работы электромонтажников, не отстают от них и отделочники 5-го стройрайона. В залах ожидания ведется подготовка к укладке мозаики, к окончательной отделке стен. И все же до конца еще далеко.

В кассовом зале малярных работ и не начинали. Не закончена подводка к отопительным калориферам, не установлены монтажниками и сами калориферы, не сде-

Еще одно поражение „Нефтяника“



Волейболисты «Нефтяника» вновь принимали гостей—волейболистов станции Белой. Но команда «Нефтяник» не извлекла уроки поражения от чинцев.

И на этот раз ангарчане играли бледно и неорганизованно. Все попытки настроить игру, уйти от поражения со стороны хорошо игравшего Юри Боснина не встретили в команде должного понимания. Капитан команды Кузнецов не только сам играл плохо, но нервировал всю команду своими неуместными замечаниями.

О безответственном отношении к игре говорит тот факт, что на встречу вообще не явились ведущие игроки «Нефтяника» Неовходимо сделать деловые выводы и при помощи тренера решительно устранить недостатки в игре команды. Для этого у игроков есть необходимые технические навыки, нужно только овладеть тактическим мастерством.

М. Елизаров.

На снимке: момент игры между волейболистами Читы и Ангарска.
Фото Ю. Яковлева.

держивают тесную связь. Москвичи много и охотно помогают друзьям-сибирякам.

И сейчас, когда Народный театр взялся за работу над пьесой «Власть тьмы», коллектив Малого художественного откликнулся на просьбу ангар-

Репетиция прерывается снова. Делают свои замечания и артисты, сидящие в зале. Пьеса отработывается, шлифуется.

И не каждый знает, каких трудов стоил спектакль, сколько «нервов и крови» пришлось потратить артистам и режиссеру прежде, чем пьеса вышла на подмостки сцены.

Одновременно коллектив театра работает над пьесой Шейнина «Внуки короля». Актриса поднимает в ней большие и важные вопросы — дружбы и взаимопонимания и между людьми и самых различных

политических взглядов. Пьеса рассказывает о том, как в один из Московских вузов приезжает учиться сын одного из табачных королей. Вначале он настороженно и зло относится ко всему, что происходит у нас в стране. Но искренности дружба, с которой относятся к нему советские студенты, помощь и забота, когда с ним случается несчастье, влияют на его мировоззрение. Поняв, на чьей стороне правда, он в конце концов становится большим другом Советского Союза.

Эта пьеса о жизни молодежи. И занята в ней в основном молодежь — прошлые выпускники драматической студии. Роль Митчела исполняет Игорь Шалаев; советских студентов играют Ирина Катаева, Любовь Ляпунова, Владимир Косарев, Юрий Алятин, Владимир Барсуков и другие.

В декабре эта пьеса также пойдет на сцене Дворца культуры.

В. Волович.

Внимание! Идет месячник по строительству простейших зимних сооружений

Городской совет союза спортивных обществ и организаций совместно с другими общественными организациями проводит с 20 ноября месячник по строительству и оборудованию простейших зимних спортивных сооружений.
В городе необходимо соорудить и оборудовать для катания на коньках, игр в хоккей не менее 50 простейших спортивных зимних сооружений.

КАК ОБОРУДОВАТЬ ЛЕДЯНОЙ КАТОК

Место заливки катка предварительно очищают и выравнивают. Для выравнивания можно использовать снег, который необходимо в уплотненных местах хорошо укатать.

Вокруг участка заливки катка устраивается земляный или снежный валик. Он необходим для задержки воды. При заливке катка на газонном футбольном поле в целях предохранения газона от вымерзания его необходимо утеплять уплотненным снегом толщиной не менее 10 см.

К заливке катка приступают тогда, когда земля промерзает на 5-6 см. Производить заливку лучше в тихую погоду без снегопада при температуре до 20 градусов по Цельсию. Первый слой заливается способом дождевания. По мере увеличения слоя льда заливка производится веером, который создается путем направления струи брандспойта под небольшим углом к горизонту и его перемещением из стороны в сторону. Можно заливать каток и поливочными машинами (водовозками) с помощью распределительной трубки, установленной сзади автомашины. Длина трубки 3,5-4 м, наружный диаметр ее 75 мм. Диаметр отверстий 3 мм, расстояние между ними — 30 мм.

Когда толщина льда достигнет 5-6 см, каток можно вводить в эксплуатацию. В дальнейшем для обеспечения устойчивости льда слой его желательности нарастить до толщины 10-15 см.

Для устройства катков могут быть использованы естественные водоемы. Работы можно начинать при толщине льда не менее 6 см, а в эк-

сплуатацию вводить при толщине льда 16-18 см.

Повседневный уход за катком состоит в своевременной уборке снега с поверхности льда, в подготовке и обработке поверхности. Лед необходимо оберегать от песка, сора, грязи, которые чаще всего попадают на обувь. Потому выход на лед без коньков не разрешается.

Разметка линий на конькобежной дорожке производится разведенной в воде синькой.

Во время соревнования на разметочные линии накладываются снеговой валик шириной 15 см. Он прерывается на прямой, противоположной финишной, на протяженной дорожке на наружную и обратную.

ИЗВЕЩЕНИЯ

Сегодня в 9 часов утра в лекционном зале Дворца культуры состоится научно-методическая конференция по теме: «Современные методы спортивной тренировки».

С докладом выступают: старший тренер СССР по конькам, заслуженный тренер СССР т. Кудрявцев, главный врач областного физкультурного диспансера т. Семенов, ассистент-физиолог Иркутского медицинского института т. Ярославцев.

На конференцию приглашаются тренеры, преподаватели физического воспитания и спортсмены.

☆☆☆

28 ноября в 17 часов в помещении горспортсоюза (горсовет) состоится заседание судейской коллегии по хоккею с мячом. Приглашаются члены судейской коллегии, городской хоккейной секции и представители команд.

Горспортсоюз.

Редактор В.П. БОГАТЫРЕВ

В Народном театре

ПЕРЕД НОВЫМИ ПРЕМЬЕРАМИ

На областном фестивале молодежи коллективу ангарского Народного театра был вручен диплом лауреата за проработку пьесы Розова «Неравный бой». Это одна из последних работ коллектива.

Ангарчане знают и любят свой Народный театр. Они посмотрели уже не одну его постановку.

Репертуар театра богат и разнообразен. Здесь и такие серьезные вещи, как «Последние» Горького, «Барабанщица» Салынского, «Колесо счастья» братьев Тур. Есть и пьесы комедийного плана, например, водевиль Коростылева «Две теци». Можете быть, не все они одинаково удачны, но каждая из них — это новый этап, новый шаг в работе коллектива.

Нынче весной коллектив театра принял к постановке пьесу Льва Николаевича Толстого «Власть тьмы». Из драматических произведений писателя эта его пьеса менее известна и популярна. Если «Плоды просвещения» и «Живой труп» шли на сценах многих театров и много раз, то «Власть тьмы» не шла у нас в стране с 40-х годов.

В 1959 — 1960 годах ее приняли к постановке Малый художественный и Ленинградский драматические театры. С Малым художественным театром ангарчане под-

чаны. Из театра рассказали нотации, режиссерскую разработку и фотографии актеров, занятых в спектакле.

Все это очень помогает самодельному театру в работе над пьесой. Снимки знакомят с толстовской эпохой, облегчают подбор костюмов.

Очень ценны и фотографии артистов, исполняющих роли на сцене Малого театра. Ведь там заняты такие мастера, как Ильинский (Аким), Жаров (Митрич), Доронин (Никита) и другие.

В дни празднования юбилея Толстого коллектив театра показал зрителям третий акт пьесы. Премьера спектакля «Власть тьмы» состоится в начале декабря.

Сейчас идут регулярные репетиции. В пьесе заняты уже известные ангарчанам артисты. Роль отца исполняет режиссер театра Борис Лазаревич Чураков.

Мы побывали на одной из репетиций. Идет третий акт. И мы видим Бориса Лазаревича то актером, то режиссером. Вот он, тяжело кряхтя, развязывает лапти и, кажется, не видит, что делают другие актеры. Но, нет. Острый глаз режиссера подмечает каждую мелочь.

— Не так, не так встали, — говорит он исполнительнице роли Анисьи Анне Ивановне Алятиной. — Не надо поднимать на преступку. Просто подойдите к печи.

Самые маленькие чтут память Л. Н. Толстого

Морозное утро. Раздумывая садится в детскую комнату, войдя в групповую комнату, останавливаются у портрета Л. Н. Толстого. Они знают, чей это портрет, знают, что исполнилось 50 лет со дня смерти этого великого писателя.

После завтрака ребяташки воспитательницы Эмилии Ивановны Долгих. Она раскрывала книгу и стала читать им сказки Л. Н. Толстого «Три медведя», «Девочка и грибы». Многим уже знакомы эти сказки, но все слушали с увлечением. А потом Эмилия Ивановна прочитала рассказ «Косточка». Сюжет его прост — мама решила угостить детей сливами. Ва-

ня не выдержал и потихоньку съел одну сливу, не признавшись в этом. Папа заметил, «нужно уметь кушать сливы — проглотить косточку — умрешь!». Испуганный Ваня крикнул: «А я ее выбросил в окно!». Дети громко рассмеялись. «Вот и промался», — глубоко мысленно заметил Саша Невзоров.

Каждый из ребят стал высказывать свое мнение. Все, конечно, осудили Ваню и дружно заявили, что обманывать старших нельзя. Краткие беседы и чтение произведений Л. Н. Толстого прошли в средних группах и младшей.

Л. Саницкая,
зав. детсадом № 39
ТЭЦ № 1.

ВЫПИСЫВАЙТЕ и ЧИТАЙТЕ городскую газету „ЗНАМЯ КОММУНИЗМА“

Подписка на газету принимается всеми отделениями связи и уполномоченными на предприятиях. Газета выходит 5 раз в неделю. Подписная цена на год 38 руб. 40 коп., на 6 месяцев — 19 руб. 20 коп., на 3 месяца — 9 руб. 60 коп., на 1 месяц — 3 руб. 20 коп.

Подписывайтесь на газету «Знамя коммунизма»!

Городская типография принимает заказы на изготовление бланочной продукции. Срок исполнения заказов по договоренности с заказчиком.

Адрес типографии: ул. Мира, 18. Телефон — 2-26-53. Прием заказов с 8 до 16 часов ежедневно.

Ангарскому строительному техникуму требуются уборщицы. Обращаться: Ангарск, проспект Сталина, 2.

РЕМСТРОЙКОНТОРЕ ЖКУ срочно требуются инженеры и техники-строители на должности мастеров, прорабов и инженера-сметчика.

Хамаднева Асия Сибгатулловна, прож. в Ангарске, 13 район, ул. Дальневосточная, дом 6-1, возбуждает дело о разводе с Хамадиевым Мухамедалием Хамадиевичем, прож. в г. Казани. Дело подлежит рассмотрению в Иркутском облсуде.

В КИНОТЕАТРАХ ГОРОДА

«ПОВЕДА» — Судья. 9-50, 11-40, 13-30, 15-20, 17-10, 19, 20-50, 22-40.

«ПИОНЕР» — Девочка ищет отца. 10, 15. С субботы до понедельника. 11-50, 13-25, 16-50, 18-30, 20-10, 21-45.

«КОМСОМОЛ» — Прерванная песня. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

«АНГАРА» — Кроткая. 15, 16-40, 18-20. Погоня. 13, 20.

«ОКТАБРЕ» — Широкоэкранный фильм. Ровесник века. 11, 13, 15, 17, 19, 21.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Ангарск, площадь им. Ленина, здание горсовета, 3-й этаж. Телефоны: редактора — 51-12, отделов — 2-21-37.